

வலி பற்றிய கட்டுக்கதைகள்

வலி பற்றிய கடவுளின் கோட்பாடுகள்

இந்தப் பாடம் வலி சம்பந்தப்பட்ட கட்டுக்கதைகளைப் பற்றியது. நாம் மிகவும் வலி உணர்வுள்ள சமூகம். எங்கு திரும்பினாலும் வலி நிவாரணிகள் மற்றும் வலி நிவாரணிகளுக்கான விளம்பரங்கள் உள்ளன. தொழில்நுட்பம் நம்மை ஆஸ்பிரின் முதல் டைலெனோல், இப்பியூபுரூஃபன் முதல் நாப்ராக்ஸன் வரை இட்டுச் சென்றது, அங்கு என்ன இருக்கிறது என்று எனக்குத் தெரியவில்லை. உலகமே தலை வலிக்கிறது போலிருக்கிறது, இல்லையா?

வாழ்க்கையின் உண்மைகளில் ஒன்று, நாம் அனைவரும் பிரச்சினைகளை எதிர்கொள்கிறோம், நாம் அனைவரும் வலியை உணர்கிறோம். நாம் உயிருடன் இருக்கும் வரை வலிகள் இருந்து கொண்டே இருக்கும். நீங்கள் உடல், உணர்ச்சி மற்றும் ஆன்மீக வலியை அனுபவிக்கப் போகிறீர்கள். அந்த வலியை என்ன செய்வது என்பது பற்றிய கட்டுக்கதைகளின் முழு தொகுப்பையும் உலகம் நமக்கு வழங்குகிறது.

வலி என்பது ஒரு பயங்கரமான விஷயம் என்று உலகம் சொல்கிறது. நீங்கள் அனுபவிக்கக்கூடிய மிக மோசமான விஷயம் இது. எனவே உங்களால் முடிந்தால் பிரச்சனைகளைத் தவிர்க்கவும்; அவர்களை எதிர்கொள்ள வேண்டாம். உலகம் நீங்கள் நம்பும் இரண்டு முக்கிய கட்டுக்கதைகள் (அ) அதை புறக்கணிக்கவும், அது போய்விடும் மற்றும் (ஆ) அதிலிருந்து தப்பிக்கவும், ஒரு பானம், மாத்திரை அல்லது வேறு ஏதாவது ஒன்றை எடுத்துக் கொள்ளுங்கள். எல்லா கட்டுக்கதைகளும் குறுகிய காலத்தில் ஈர்க்கும் ஒரு தானியத்தைக் கொண்டுள்ளன, ஆனால் அவை நீண்ட காலத்திற்கு பெரும் துயரத்தைக் கொண்டுவருகின்றன.

புகழ்பெற்ற உளவியலாளர் ஸ்காட் பெக் கூறினார், "வலிக்கு பயந்து, கிட்டத்தட்ட நாம் அனைவரும் ஏதோ ஒரு வகையில், பிரச்சனைகளைத் தவிர்க்க முயற்சி செய்கிறோம். அவை போய்விடும் என்ற நம்பிக்கையில் நாம் தள்ளிப்போடுகிறோம். நாங்கள் புறக்கணித்து, அவை இல்லை என்று பாசாங்கு செய்கிறோம். வெளியேற முயற்சிக்கிறோம். அவர்கள் மூலம் கஷ்டப்படுவதை விட, அவர்களில்." "பிரச்சனைகளைத் தவிர்ப்பதற்கான இந்தப் போக்கு மற்றும் அவற்றில் உள்ளார்ந்த உணர்ச்சி வலி ஆகியவை மனித மனநோய்க்கான முதன்மை அடிப்படையாகும்" என்று அவர் முடித்தார். நீ அதை கேட்டாயா? "பிரச்சனைகள் மற்றும் அவற்றில் உள்ளார்ந்த வலிகளைத் தவிர்க்கும் போக்கு மனித மனநோய்க்கான முதன்மை அடிப்படையாகும்." அவர் சொல்வது சரிதான், உங்கள் வலியை நீங்கள் புறக்கணிப்பதை கடவுள் விரும்பவில்லை. உங்கள் வலியிலிருந்து நீங்கள் ஓடுவதை அவர் உண்மையில் விரும்பவில்லை. உங்கள் வலிக்கான காரணத்தை நீங்கள் கண்டுபிடித்து, உண்மையான நிவாரணத்திற்கான வேருக்குச் செல்ல வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார்.

வலி என்பது உங்கள் காரின் டேஷ்போர்டில் இருக்கும் எச்சரிக்கை விளக்கு போன்றது. அந்த எச்சரிக்கை விளக்கு எரியும்போது, ஏதோ தவறு இருப்பதைக் குறிக்கிறது. நீங்கள் அதை புறக்கணிக்க விரும்பினால், நீங்கள் ஒரு சுத்தியலை எடுத்து அதை நொறுக்கலாம் அல்லது உங்கள் தலையைத் திருப்பலாம். ஆனால் உண்மை என்னவென்றால், நீங்கள் விவேகமாக இருந்தால், பிரச்சனைக்கு (அல்லது வலி) என்ன காரணம் என்பதைக் கண்டுபிடித்து அதைக் குணப்படுத்துவீர்கள். வலியிலிருந்து ஓடுவது, வலியைப் புறக்கணிப்பது, அதிலிருந்து தப்புவது என்பது புராணம். உண்மை என்னவென்றால், வலி என்பது என் வாழ்க்கையில் நல்லதைக் கொண்டுவர கடவுள் பயன்படுத்தும் ஒரு கருவி. பிரச்சனை என்னவென்றால், நாம் அதைப் புரிந்து கொள்ள முனைவதில்லை அல்லது வலி இறுதியில் நம் வாழ்வில் கொண்டு வரக்கூடிய நல்லதை அங்கீகரிக்கவில்லை.

இந்த பாடம் உங்கள் வலியை எப்படி நீக்குவது என்பது அல்ல. மரணத்திற்குக் குறைவான எதுவும் அதைச் செய்யாது. அது வலியைப் புரிந்துகொள்ள உதவும். வலியின் பின்னணியில் உள்ள ஒரு நோக்கத்தை நாம் புரிந்துகொண்டால், அதைச் சமாளிப்பது மிகவும் எளிதானது.

உங்களில் முன்னாள் தடகள வீரர்களாக இருப்பவர்கள், நீங்கள் எந்த விளையாட்டில் ஈடுபட்டிருந்தாலும் முடிவில்லாத நடைமுறைகளை நினைவில் வைத்திருக்க முடியும். நீங்கள் சீரமைக்கும் நேரம், வரிசையாக நின்று, அந்த காற்றோட்டங்களைச் செய்ய வேண்டும். உங்கள் கால்கள் கொக்கி மற்றும் உங்கள் நுரையீரல் வெடிக்கப் போகிறது என்று நீங்கள் நினைக்கிறீர்கள், ஆனால் ஓடுவதை விட ஒரு பெரிய நோக்கம் இருப்பதாக உங்களுக்குத் தெரியும். ஏதாவது சிறப்பாகச் சாதிக்க வேண்டும் என்பதற்காகத்தான்.

கடவுள் நம் வலியைப் பயன்படுத்துகிறார்:

1. என்னை ஊக்குவிக்கவும்.

அவர் என் வலியைப் பயன்படுத்தி என்னைச் செயல்படத் தூண்டுகிறார். சிலர் பல் மருத்துவரிடம் செல்ல மிகவும் பயன்படுகிறார்கள், அவர்கள் பயத்தை விட வலி மட்டுமே அவர்களைப் போக வைக்கும். வலி ஒரு பெரிய தூண்டுதலாக இருக்கலாம். "ஒளியைக் கண்டால் நாம் மாறுவதில்லை, வெப்பத்தை உணர்ந்தால் மாறுவோம்" என்று சில அறிவாளிகள் சொன்னது எனக்குப் பிடித்திருக்கிறது. அப்போதுதான் நாம் மாற்றத்தை ஏற்படுத்த உந்துதல் பெறுகிறோம். குடிப்பழக்கம், போதைக்கு அடிமையானவர்கள் மற்றும் இரசாயனத்தை சார்ந்து இருப்பவர்கள் அடிமட்டத்திற்கு வருவதற்கு முன் எப்போதாவது உதவியை நாடுவார்கள். கீழே அடிப்பது என்றால், உடல் ரீதியாகவும், உணர்ச்சி ரீதியாகவும் மற்றும் ஆன்மீக ரீதியாகவும் போதுமான வலியை அனுபவிப்பது, போதைப்பொருளின் மீதான அவர்களின் விருப்பத்தை விட அவர்களின் வலி மோசமானது என்று அர்த்தம். இனி இப்படி நடப்பதை பார்க்க முடியாது' என்கிறார்கள். அதற்குக் குறைவான எதுவும் அவர்களை மாற்றாது.

பைபிளில், ஊதாரி குமாரனின் உவமை சிறந்த உதாரணம். அவர் தந்தையிடம் சென்று, "எனக்கு வேண்டிய அனைத்தும் எனக்கு வேண்டும், இப்போதே எனக்கு வேண்டும்" என்று கூறுகிறார். பின்னர் அவர் அதை எடுத்துக்கொண்டு தொலைதூர நாட்டிற்குச் செல்கிறார், அங்கு அவர் அதை வீணாக்குகிறார், அவர் அதை வீசுகிறார். அவர் வேலை தேடி வெளியே சென்றார் என்று பைபிள் சொல்கிறது. அவருக்கு பன்றிகளுக்கு உணவளிக்கும் வேலை கிடைத்தது, ஒரு யூத பையன் பன்றிகளுக்கு உணவளிப்பது அவமானம் மற்றும் அவமானம், ஆனால் அவருக்கு மிகவும் பசியாக இருந்தது, அவர் பன்றிகளை ஸ்கூட் செய்துவிட்டு அங்கேயே இறங்கி அவர்களுடன் சாப்பிட்டிருப்பார். பசி வலி அவனைத் தூண்டியது.

2. என்னை வடிவமைக்க.

வலி என்னை களிமண்ணைப் போல வடிவமைக்கும் அல்லது நான் என்னவாக இருக்க வேண்டும் என்று வடிவமைக்கும். தாவீது, "உம்முடைய கட்டளைகளைக் கற்றுக்கொள்வதற்காக நான் துன்பப்படுவது நல்லது" என்றார். (சங்கீதம் 119:71) வலி ஒரு கற்பிக்கும் கருவி என்று டேவிட் கூறுகிறார். அது நம்மை நெகிழ வைக்கிறது. கடவுள் வலியைப் பயன்படுத்துவது என்னைத் தூண்டுவதற்கு மட்டுமல்ல, என்னைப் பிரிந்து செல்லவும்; பின்னர் அவர் அதைப் பயன்படுத்துகிறார், ஆனால் என்னை வடிவமைக்க, எனக்கு கற்பிக்க. இது குதிரையின் வாயில் ஒரு பிட் போன்றது. நீங்கள் குதிரை சவாரி செய்பவரா அல்லது குதிரை அல்லது கழுதையுடன் ஒரு பண்ணையில் வளர்க்கப்பட்டவரா? நீங்கள் அந்த பிட்டை அங்கே வைத்து, சிறிதளவு இழுத்தால் வலி ஏற்படுகிறது. இது குதிரையை ஒரு வழி அல்லது வேறு வழியில் செல்ல வைக்கிறது. கடவுள் நம் வலியை இப்படித்தான் பயன்படுத்துகிறார். நம் இன்பத்தில் கடவுள் நம்மிடம் கிசுகிசுக்கிறார், ஆனால் நம் வலியில் அவர் கத்துகிறார் என்று ஒருவர் கூறுகிறார். உங்கள் வலியின் மூலம் கடவுள் எப்போதாவது உங்களிடம் கத்தினாரா?

ஒரு மனிதன் வலியின் மூலம் மட்டுமே கற்றுக்கொள்ளக்கூடிய சில விஷயங்கள் உள்ளன என்பதை அரிஸ்டாட்டில் சரியாகக் கவனித்தார். மார்க் ட்வைன் அதை தனது ஹோம்ஸ்பன் முறையில் வைத்து, "ஒரு பூனை எப்போதாவது ஒரு சூடான அடுப்பில் அமர்ந்தால், அது மீண்டும் ஒரு சூடான அடுப்பில் உட்காராது." நிச்சயமாக, அவர் குளிர்ச்சியான ஒன்றில் உட்கார மாட்டார். ஆனால் விஷயம் என்னவென்றால், எரிக்கப்பட்டதன் மூலம், அவர் அந்த பூனையைப் போல கற்றுக்கொண்டார். எரிக்கப்படுவதன் மூலம் மட்டுமே நீங்கள் கற்றுக்கொள்ளக்கூடிய சில விஷயங்கள் உள்ளன.

வலியின் மூலம் கடவுள் எப்போதாவது உங்கள் கவனத்தை ஈர்த்திருக்கிறாரா? எனக்கு சில வேலையாட்களை தெரியும். அல்சர் மூலம், ஆஞ்சினா மூலம் கடவுள் அவர்களின் கவனத்தை ஈர்த்துள்ளார். சில வேலையாட்களை நான் அறிவேன், அவர்களின் மனைவி அவர்களிடம் வந்து, "இனி நான் அதைச் சகித்துக் கொள்ள மாட்டேன்" என்று கூறியபோது உணர்ச்சி வலியின் மூலம் கடவுள் அவர்களின் கவனத்தை ஈர்த்துள்ளார்.

சில மக்கள் நிதி ரீதியாக மிகைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர், அவர்களின் கண்களுக்கு கடனில் உள்ளனர், அவர்கள் வைத்திருந்த அனைத்தையும் பயன்படுத்தினர், கடுமையான "வாண்டிடிஸ்" நோயால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். என்ன நடந்தது தெரியுமா? எரிந்து போனார்கள். அவர்களுக்கு ஒரு அவன்ஸ் பொது அறிவு இருந்தால், அவர்கள் அந்த வலியின் மூலம் கற்றுக்கொண்டார்கள். உங்கள் மொத்தக் கல்வியின் ஒரே அல்லது முக்கிய ஆதாரமாக வலியை நீங்கள் விரும்பவில்லை. அப்படியானால் நீங்கள் மிகவும் துன்பகரமான வாழ்க்கையைப் பெறுவீர்கள். ஆனால் வாழ்க்கையின் சில ஆழமான நுண்ணறிவுகள் வலியின் இழப்பில் மட்டுமே கற்றுக்கொள்ளப்படுகின்றன. கடவுள் உங்களை நேசிப்பதால் அந்த பாடங்கள் உள்ளன. அவர் உங்களை ஊக்குவிப்பார், வடிவமைப்பார்.

3. என்னை அளவிட.

உள்ளே நாம் உண்மையில் எப்படி இருக்கிறோம் என்பதைப் பார்க்க இது உதவுகிறது. உதாரணமாக, நான் வலியை அனுபவிக்கும் போது, அதற்கு நான் எதிர்வினையாற்றும் விதம் என் நம்பிக்கையை அளவிடுகிறது. வலிக்கு நான் எப்படி நடந்துகொள்கிறேன் என்பதன் மூலம் எனது அர்ப்பணிப்பை அளவிட முடியும். வலிக்கு நான் எப்படி நடந்துகொள்கிறேன் என்பதன் மூலம் எனது முதிர்ச்சி அளவிடப்படுகிறது. வலியை நான் எப்படி எதிர்கொள்கிறேன் என்பதன் மூலம் என் பொறுமை அளவிடப்படுகிறது. உங்கள் பிரச்சனைகள் மற்றும் அவர்கள் கொண்டு வரும் வலி ஆகியவை உங்களுக்குள் என்ன இருக்கிறது என்பதைப் பார்ப்பதற்கான சிறந்த வழிகளில் ஒன்றாகும். உங்களுக்குள் என்ன இருக்கிறது என்பதற்கான சிறந்த காற்றழுத்தமானிகளில் வலி இருப்பதற்கான காரணம், நீங்கள் வலியில் இருக்கும்போது ஒரு படத்தைப் பராமரிக்க இயலாது.

இப்போது நேர்மையாக இருக்கட்டும், நாம் அனைவரும் படங்களைத் திட்டமிடுகிறோம், இல்லையா? நிச்சயமாக, நீங்கள் செய்கிறீர்கள். நாங்கள் இயற்பியல் படங்களைத் திட்டமிடுகிறோம். நாங்கள் எங்கள் தலைமுடியை சீப்புகிறோம், பல் துலக்குகிறோம். பெண்களே, நீங்கள் அலங்காரம் செய்து கொள்ளுங்கள். நாங்கள் ஒரு சமூக படத்தை முன்வைக்கிறோம். நாங்கள் புன்னகைக்கிறோம், இனிமையான சமூக உரையாடலைக் கொண்டிருக்கிறோம். ஆனால் காய்ச்சலுடன் வீட்டிலேயே மூன்று நாட்களைக் கொடுங்கள், அவற்றில் ஏதேனும் உங்களுக்கு எவ்வளவு முக்கியம் என்பதைப் பாருங்கள். நீங்கள் குளியலறைக்குள் இழுத்துச் சென்று கண்ணாடியைப் பார்க்கிறீர்கள், ஒரு சிதைவு போன்ற மோசமான தலை தோற்றத்தைப் பெற்றுள்ளீர்கள், நீங்கள் கவலைப்படவில்லை. வலி பிம்பத்தை பறித்து விட்டது.

இப்போது அது உடல் ரீதியாக மட்டும் உண்மை இல்லை. உணர்ச்சி வலியுடன் அது உண்மைதான். எந்நேரமும் மக்கள் எழுந்து உடுத்திக்கொண்டு வேலைக்குப் போவார்கள். அவர்கள் தங்கள் படத்தைக் கவசமாகப் பெற்றுள்ளனர், ஆனால் கீழே, ஒரு தனிப்பட்ட பிரச்சனை உள்ளது, ஒரு உறவு பிரச்சனை உள்ளது, ஒரு பாவம் அவர்களின் வாழ்க்கையில் ஆதிக்கம் செலுத்தத் தொடங்குகிறது. அது இனி ஒரு காலடியில் இல்லை; அது அவர்களின் இதயத்தின் மீது ஒரு கோட்டையை உருவாக்குகிறது. அந்த வலி தீவிரமடையும் போது, விரைவில் அல்லது பிற்பாடு யாரேனும் முன்னால், அந்த படங்கள் கீழே வந்துவிடும். விரைவில் அல்லது பின்னர், அந்த நபர் விழுந்து உடைந்து விடுவார். பிம்பம் போய்விட்டது மற்றும் அது விரும்பத்தகாததாக இருக்கிறது, அது உண்மையில் மோசமானதல்ல என்று கடவுள் கூறுகிறார், ஏனென்றால் உங்கள் உருவத்தை விட உங்கள் குணத்தைப் பற்றி நீங்கள் அதிக அக்கறை காட்ட வேண்டும். வலியை சோதிக்கும் தன்மை.

"நான் ஒரு நேர்மையான நபர்" என்று நீங்கள் கூறலாம். ஆனால் வலி தீவிரமடையும் போது, நீங்கள் உண்மைக்காக நிற்கிறீர்களா அல்லது கீழே கொக்கிப் போடுகிறீர்களா என்பதை நீங்கள்

கண்டுபிடிப்பீர்கள். "நான் கிறிஸ்துவுக்குக் கடமைப்பட்டிருக்கிறேன்" என்று நீங்கள் அறிவிக்கலாம். ஆனால், வலி இருக்கும் போது, நீங்கள் மிகவும் உறுதியுடன் இருப்பதை நோக்கி ஓடுவீர்கள். உண்மையான கேள்வி: வலி உங்கள் வாழ்க்கையைப் பற்றி என்ன சொல்கிறது? நீங்கள் அழுத்தத்தில் இருக்கும்போது, உங்களிடமிருந்து என்ன வெளிவரும்? நீங்கள் ஒரு நியாயமான விசுவாசியா அல்லது நிலையான விசுவாசியா?

விஷயங்கள் சரியாக இருக்கும் வரை, இஸ்ரவேல் புத்திரர் சரியாக இருந்தார்கள், ஆனால் வலி வந்தபோது, அவர்கள் கொடுத்தார்கள். வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசத்திற்குச் செல்வதற்குப் பதிலாக அவர்கள் 40 வருடங்கள் வனாந்தரத்தில் அலைந்ததற்கு இதுவே காரணம். கடவுள் கூறுகிறார், "உன் கடவுளாகிய ஆண்டவர் இந்த 40 ஆண்டுகாலம் முழுவதும் உன்னைப் பாலைவனத்திற்கு அழைத்துச் சென்றதை நினைவில் வையுங்கள், உங்களைத் தாழ்த்தவும், அவருடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடிப்பீர்களா இல்லையா என்பதை அறிய உங்களை சோதிக்கவும்." (உபாகமம் 8:2) அவர்கள் பிளவுபட்ட செங்கடல் வழியாகச் சென்று எகிப்தியர்கள் தோற்கடிக்கப்பட்டதைக் கண்ட பிறகு, அவர்கள் தாகத்தின் வலிக்கு அடிபணிந்து, பிடுங்கிக்கொண்டு புகார் செய்ய ஆரம்பித்தார்கள். இந்த தாகத்தின் வலி அவர்களின் இதயங்களை அளவிட்டது. அவர்கள் அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படியத் தயாராக இல்லை என்று கடவுள் அறிந்திருந்தார். வலியின் மூலம் நீட்டிக்கும் ஒரு அர்ப்பணிப்பைக் கொண்டிருக்க அவர்கள் தயாராக இல்லை. என் வலியில், கடவுள் என்னை அளவிடுகிறார்.

4. என்னை கண்காணிக்க.

கடவுள் என் வலியைப் பயன்படுத்தி என்னைத் தடமறிவார், என்னைச் சுற்றி அளவுருக்களை வைத்து, நான் அதிக தூரம் வராமல் பார்த்துக் கொள்வேன். உதாரணமாக, காய்ச்சல் என்பது உங்களுக்கு எங்காவது தொற்று இருக்கலாம் என்று உங்கள் உடல் சொல்கிறது. தொண்டை வலியால் நீங்கள் உணரும் வலி, ஒரு ஆழமான பிரச்சனை இருப்பதைக் கூறுகிறது. ஆனால் அந்த அறிகுறிகளோ அல்லது அந்த அறிகுறிகளோ உங்களிடம் இல்லை என்றால், அந்த பிரச்சனைகள் மிகவும் மோசமாக இருக்கலாம், ஒருவேளை உயிருக்கு கூட அச்சுறுத்தலாக இருக்கலாம். நம்மைக் கண்காணிக்கவும், நம்மைக் கண்காணிக்கவும் கடவுள் வலியைப் பயன்படுத்துகிறார்.

இந்த நடைமுறை பயன்பாடு வலி உணர்ச்சிகள். இந்த வலிமிகுந்த உணர்ச்சிகள், ஏதோ ஒன்று கெட்டுப்போய்விட்டதாகச் சொல்கிறது. நான் நீண்ட காலமாக மனச்சோர்வடைந்த நிலையில், வெறுப்பாக உணர்கிறேன் மற்றும் என்னால் அதைக் கடக்க முடியவில்லை, பெருகிய முறையில் விரோதமாக உணர்கிறேன், முற்றிலும் பயப்படுகிறேன், அல்லது அக்கறையின்மை மற்றும் "எதுவும் முக்கியமில்லை" என்று சொல்லும்போது, என் வலிமிகுந்த உணர்வுகள் ஏதோ தவறு இருப்பதாக என்னிடம் கூறுகின்றன. அவர்கள் எங்கள் காற்றழுத்தமானிகள். அவர்கள் எங்களுக்கு தெரியப்படுத்துகிறார்கள். நாம் ஒரு விஷயத்தைச் சரிபார்க்க வேண்டும். வலி என்பது நமது பாதுகாப்பிற்கான ஒரு கண்காணிப்பு சாதனம்.

இரண்டாயிரம் ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, மேய்ப்பர்கள் ஒரு செம்மறி ஆடு அல்லது ஆட்டுக்குட்டியை வைத்திருந்தால், அது கொஞ்சம் ஆக்ரோஷமான அல்லது கொஞ்சம் வழிதவறிச் செல்லும். இன்றும் அதைத்தான் செய்கிறார்கள். அவர்கள் அதன் கால்களை உடைத்த பிறகு, அவர்கள் அதன் மீது ஒரு துண்டத்தை வைத்தனர். அந்த சிறிய வயதான ஆடுகளால் நகர முடியாது. இது கொஞ்சம் கொஞ்சமாக சுற்றி வருகிறது. இது கொடுமானது என்று எனக்குத் தெரியும், ஆனால் அவர்கள் அதை தங்கள் பாதுகாப்பிற்காக செய்கிறார்கள்.

சில சமயங்களில் மந்தையிலிருந்து வெகுதூரம் அலைந்து திரிவதைத் தடுக்க கடவுள் உங்கள் வாழ்க்கையில் ஒரு பிளவை வைக்கிறார். நீங்கள் அதை எதிர்க்கலாம், எதிர்க்கலாம், நீங்கள் சபிக்கலாம், ஆனால் கடவுள் உங்களை நேசிப்பதால் தான்.

ஜோசப்பின் கதை உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? இது ஒரு வலியின் கதை. அவர் தனது சகோதரர்களால் காட்டிக் கொடுக்கப்பட்டு அவர்களால் அடிமையாக விற்கப்பட்டார். மக்களுக்குத் தெரியாத, மொழி, பழக்க வழக்கங்கள் தெரியாத இடத்திற்குச் செல்கிறான். அவர் ஒரு மனிதனின் வீட்டில் அடிமை, ஆனால் அவர் நேர்மையாகவும் உண்மையாகவும் நடக்கிறார். அவர் அங்கு இருக்கும் போது அவரது எஜமானரின் மனைவியால் பொய்யாக குற்றம் சாட்டப்பட்டு, சிறையில் தள்ளப்பட்டு மறந்து விடுகிறார். பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு அவர் வெளியே வருகிறார், கடவுளின் அற்புதமான பாதுகாப்பால், எகிப்து முழுவதற்கும் இரண்டாவது பொறுப்பாளராக உயர்ந்தார். ஆனால் அப்போதும் ஒரு வலி இருக்கிறது. அவர் தனது குடும்பத்தினரால் கைவிடப்பட்டதை அறிந்து சுமார் 20 வருடங்கள் வலி உள்ளது.

இறுதியாக, அவரது சகோதரர்கள் உணவைத் தேடி வருகிறார்கள், ஜோசப் தன்னை வெளிப்படுத்துகிறார், மேலும் அனைத்து குடும்பத்தினரும் கீழே வருகிறார்கள், ஆனால் ஆதியாகமம் புத்தகத்தின் முடிவில், ஜோசப்பின் தந்தை ஜேக்கப் இறந்த பிறகு, அவரது சகோதரர்கள் அனைவரும் ஜோசப் போகிறார் என்று பயந்தனர். சமமாக பெற. அவன் பழிவாங்கப் போகிறான். அதற்குப் பதிலாக, யோசேப்பு, "எனக்கு தீங்கு விளைவிப்பதற்காக நீங்கள் நினைத்தீர்கள், ஆனால் கடவுள் அதை நன்மைக்காக நினைத்தார்." நீங்கள் அதை தீங்கு செய்ய நினைத்தீர்கள், ஆனால் அது பரவாயில்லை, கடவுள் அதை நன்மைக்காக நோக்கினார். யோசேப்பின் வாழ்க்கையை கடவுள் கண்காணித்து வந்தார். அவனையே பார்த்துக் கொண்டிருந்தான். யோசேப்பின் வாழ்க்கையின் வலியை கடவுள் அவரை ஊக்கப்படுத்தவும், அவரை வடிவமைக்கவும், மகத்துவத்திற்காக அளவிடவும் பயன்படுத்தினார்.

உங்கள் வாழ்க்கையில் உங்களுக்கு தீங்கு விளைவிக்கும் நபர்கள் இருக்கிறார்கள். நம் அனைவருக்கும் அந்த மக்கள் உள்ளனர். அவர்கள் சிறுவயதில் உங்களுக்கு தீங்கு செய்திருக்கலாம், அவர்கள் இப்போது உங்களுக்கு உடல் ரீதியாகவும், உணர்ச்சி ரீதியாகவும், வேறுவிதமாகவும் தீங்கு விளைவித்திருக்கலாம், அது வலிக்கிறது. ஆனால் உங்களுக்காக நான் வைத்திருக்கும் சிறந்த செய்தி என்னவென்றால், கடவுள் உங்களிடம் கூறுகிறார், என்னிடம் ஒரு திட்டம் உள்ளது, அதை விட பெரிய நோக்கம் எனக்கு உள்ளது. அவர்கள் உங்கள் தீங்குக்காக அதைக் குறிக்கலாம், ஆனால் கவலைப்பட வேண்டாம், நான் உங்கள் கடவுள், நான் உங்கள் நன்மைக்காக அதைச் செய்யப் போகிறேன்.

ஜோசப்பின் வாழ்க்கையின் முடிவில், அவருக்கு இரண்டு மகன்கள் இருப்பதைக் கண்டுபிடித்தோம். அவர்களில் ஒருவரின் பெயர் மனாசே, மற்றவர் பெயர் எப்ராயீம். உங்களைப் பற்றி எனக்குத் தெரியாது, ஆனால் பெயர்களின் அர்த்தம் எனக்குப் பிடிக்கும். மனாசே என்றால் "என்னை மறக்கச் செய்தார்" என்றும் எப்ராயீம் என்றால் "பலன்" அல்லது "வெற்றிகரமானது" என்றும் பொருள். ஜோசப் தனது இரண்டு பையன்களுக்கும் பெயரிட்டார், ஏனெனில் ஜோசப் தான் அனுபவித்த அனைத்து வலிகளிலும், கடவுள் வேலை செய்தார் மற்றும் அவரை மகத்துவத்திற்கு தயார்படுத்துவதற்காக அவரது வாழ்க்கையை கண்காணித்தார். "கடவுள் அந்த வலியை மறக்கச் செய்து, இப்போது என்னை வெற்றியடையச் செய்திருக்கிறார், அவர் என்னைப் பழகச் செய்தார்." மக்களே, நீங்கள் உணரும் அதே வலியை கடவுள் உங்களை மகத்துவமாக கண்காணிக்க பயன்படுத்துவார். ஆனால் நீங்கள் அவரை அவ்வாறு செய்ய அனுமதிக்க வேண்டும்.

5. என்னை பக்குவப்படுத்த.

வசந்த காலத்திலும் கோடைகாலத்திலும் பிரகாசமான, ஆரோக்கியமான, மகிழ்ச்சியான, சன்னி நாட்களில் ஆன்மீக ரீதியாகவும் உணர்ச்சி ரீதியாகவும் வளர முடியும், எல்லாம் நன்றாக இருக்கும் போது, வாழ்க்கை அற்புதமாக இருக்கும். நீங்கள் நல்ல காலங்களில் வளரலாம் ஆனால் ஆன்மாவின் இருண்ட நாட்களில் மிகவும் ஆழமாக வளரும். நீங்கள் மலைகளை விட பள்ளத்தாக்குகளில் மிகவும் ஆழமாக வளர்வீர்கள். அப்படித்தான் மனிதர்கள் படைக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள்.

பல ஆண்டுகளாக, மக்கள் பள்ளத்தாக்கு வழியாகச் சென்றபோது எண்ணற்ற முறை என்னிடம்

சொன்னார்கள், "கடந்த ஆண்டு வேலை இல்லாமல் இருந்ததால், அதற்கு முன்பு நான் அறிந்ததை விட அதிகமாக கற்றுக்கொண்டேன்." யாரோ சொன்னார்கள், "இந்த நிதி நெருக்கடியின் மூலம் நான் வேறு வழியில் முதிர்ச்சியடையாததை விட அதிகமாக கற்றுக்கொண்டேன்." அன்புக்குரியவரின் மரணத்தைப் பற்றி ஒருவர் பேசுகையில், "நான் இதை கடந்து செல்லும் வரை கடவுளை எப்படி நம்புவது என்று எனக்குத் தெரியாது, இப்போது கடவுளை எப்படி நம்புவது என்று எனக்குத் தெரியும்" என்று கூறினார். குளிர்காலத்தில் கருணை சிறப்பாக வளரும் என்பதால் இவை உண்மையான அறிக்கைகள். அப்போதுதான் கடவுள் உங்களைப் பக்குவப்படுத்துகிறார்.

இயேசுவின் சகோதரர் கூறினார், "என் சகோதரரே, நீங்கள் பலவிதமான சோதனைகளைச் சந்திக்கும் போதெல்லாம், அதை தூய்மையான மகிழ்ச்சியாகக் கருதுங்கள், ஏனென்றால் உங்கள் விசுவாசத்தின் சோதனை விடாமுயற்சியை வளர்க்கிறது என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள். விடாமுயற்சி அதன் வேலையை முடிக்க வேண்டும், இதனால் நீங்கள் முதிர்ச்சியடையும், முழுமையானவர்களாக இருக்க வேண்டும், குறைவில்லாமல் இருக்க வேண்டும். எதுவும்." (யாக்கோபு 1:2, 3) எல்லா விடாமுயற்சியும் எல்லா பிரச்சனைகளும் ஒன்றாக வேலை செய்வதால் நீங்கள் முதிர்ச்சியுடனும் முழுமையுடனும் இருக்க முடியும் என்றார். வலி என்பது வளர்ச்சியின் அதிக செலவு! சிறுவயதில் இருந்தே கேள்விப்பட்டிருக்கிறோம், இது அற்பமானது ஆனால் உண்மைதான், வலியின்றி லாபம் இல்லை. உலகம் உங்களுக்குச் சொல்ல விரும்புவதற்கு மாறாக, அற்புதமான வாழ்க்கைக்கு ஐந்து எளிய படிகள் இல்லை.

விலை கொடுத்து வாங்காமல் பொருள் வேண்டும் என்ற காலத்தில் நாம் வாழ்கிறோம் என்பதே உண்மை.

நாம் விரும்பும் தயாரிப்பு முதிர்ச்சி, உணர்ச்சி நிலைத்தன்மை, நிறைவு மற்றும் திருப்தி உணர்வு, மகிழ்ச்சி மற்றும் ஞானம். அதுதான் நாம் அனைவரும் விரும்பும் தயாரிப்பு, ஆனால் நாங்கள் விலை கொடுக்க விரும்பவில்லை. விலை ஒரு வடிவத்தில் அல்லது மற்றொரு வலி. குறுக்குவழிகள் எதுவும் இல்லை.

உங்களை மிகவும் ஊக்கப்படுத்துகிற விஷயம், உங்களை மேம்படுத்த கடவுள் பயன்படுத்துகிறார். அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் சொன்னார், "என் மாம்சத்தில் ஒரு முள் இருக்கிறது, நான் மூன்று முறை கர்த்தரைத் தேடி, 'ஆண்டவரே, அந்த முள்ளை என்னிடமிருந்து அகற்றும்' என்று சொன்னேன்." (2 கொரிந்தியர் 12:7-10) நாங்கள் இல்லை' அந்த முள் என்னவென்று எனக்குத் தெரியாது, நாங்கள் செய்யாததில் நான் மகிழ்ச்சியடைகிறேன், ஏனென்றால் நாம் அதனுடன் தொடர்புபடுத்த முடியும். ஆனால் முள்ளைப் பற்றி எனக்கு ஒன்று தெரியும். இது காயப்படுத்துகிறது. காயப்படுத்தாத ஒரு முள்ளும் எனக்குள் இருந்ததில்லை. வலியை தந்தது. என் முள்ளின் வலியை எவ்வளவு மோசமாக அகற்ற விரும்புகிறாரோ, அவ்வளவு மோசமாக, கடவுள் முள்ளை அகற்ற மறுத்த பிறகு, "இதன் மூலம் என் வாழ்க்கையில் இயேசு கிறிஸ்துவின் பிரசன்னம் எனக்கு எவ்வளவு அவசியமாகத் தேவை என்பதை நான் கற்றுக்கொண்டேன்" என்று முடித்தார்.

இயேசு கிறிஸ்து உங்களுக்குத் தேவையான அனைத்துமே இயேசு கிறிஸ்து மட்டுமே என்பது உங்களுக்குத் தெரியாது, பின்னர் நீங்கள் அறிந்து கொள்வீர்கள். அற்புதமான அருள் பாடம் #1247

கேள்விகள்:

1. பெரும்பாலான பிரச்சனைகளை நீங்கள் புறக்கணிக்க முடியுமா மற்றும் அவை போய்விடும்?
உண்மை ____ தவறான ____
2. ஒருவருடைய வாழ்க்கையில் நன்மையை கொண்டுவருவதற்கு வலியை கடவுள் பயன்படுத்துகிறாரா?
உண்மை ____ தவறான ____

3. வலி சிலரை செயலில் ஈடுபட தூண்டுகிறது

உண்மை ____ தவறான ____

4. வலி ஒரு கல்விக் கருவியா, அது ஒருவரை மாற்றக் காரணமா?

உண்மை ____ தவறான ____

5. வலி உள் மனிதனை அளவிடுகிறதா?

உண்மை ____ தவறான ____

6. வலிமிகுந்த உணர்ச்சிகள் ஏதோ கட்டுப்பாட்டில் இல்லை என்று சொல்கிறதா?

உண்மை ____ தவறான ____